

Ljubljana, 25. 8. 2022

Za:

- Vlada Republike Slovenije
- dr. Danijel Bešič Loredan, minister za zdravje

## **ZADEVA: Sklep Vlade RS z dne 24. 8. 2022 o ugotovitvi obstoja resnih motenj, ki ogrožajo stabilnost zdravstvenega sistema**

Spoštovani!

Vlada Republike Slovenije je 24. 8. 2022 na predlog ministra za zdravje dr. Danijela Bešič Loredana na dopisni seji sprejela Sklep o ugotovitvi obstoja resnih motenj, ki ogrožajo stabilnost zdravstvenega sistema, in s tem izpolnitvi pogojev za določitev programov storitev obveznega zdravstvenega zavarovanja, njegovo izvajanje, in določitev obsega sredstev<sup>1</sup>. Vlada je sklenila, da bodo ugotovljene resne motnje podlaga za določitev vladnega programa storitev obveznega zdravstvenega zavarovanja, opredelitev zmogljivosti, potrebnih za njegovo izvajanje in za določitev obsega sredstev.

Čeprav vladni program še ni sprejet, so sredstva javnega obveščanja 24. 8. 2022 javnosti posredovala sporočila vlade, da je treba zdravstveni sistem zaščititi in da ga bo zato vlada v skladu z julija 2022 noveliranim 4. odstavkom 63. člena ZZVZZ<sup>2</sup> začela sama upravljati.

Predstavniki Zveze svobodnih sindikatov Slovenije v ekonomsko-socialnem svetu in v skupščini Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije smo vsakokratne aktualne ministre za zdravje pozivali k učinkovitim ukrepom za skrajšanje nedopustno dolgih čakalnih dob in odpravo vzrokov, ki so povzročili, da več kot 130.000 prebivalcev ne more dobiti osebnega splošnega zdravnika in so jim zato nedostopne zdravstvene storitve na podlagi obveznega zdravstvenega zavarovanja. Veseli nas, da je Vlada RS slišala naše pozive k večji učinkovitosti ukrepanja, smo pa prepričani, da nujno potrebna reforma ne sme posegati v načela socialne države in solidarnosti ter zmanjševati obsega in kvalitete storitev obveznega zdravstvenega zavarovanja.

### **Vlado pozivamo, da načrtovani interventni vladni program:**

1. ne zmanjša nabora in obsega pravic delavcev iz obveznega zdravstvenega zavarovanja. Prispevki, ki jih zaposleni delavci za zdravstveno zavarovanje odvajajo od svojih bruto plač, namreč solidarno zagotavljajo zdravstveno varnost tudi tistim kategorijam zavarovancev ki plačujejo nominalno nekajkrat nižje prispevke;

---

<sup>1</sup> [Vlada sprejela sklep o ugotovitvi obstoja resnih motenj, ki ogrožajo stabilnost zdravstvenega sistema | GOV.SI](#)

<sup>2</sup> 4. odstavek 63. člena Zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju (ZZVZZ)

2. ne suspendira pooblastil organov upravljanja Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije, v katerih so predstavniki plačnikov prispevkov za obvezno zdravstveno zavarovanje in med drugimi tudi predstavniki delavcev kot aktivnih zavarovancev;
3. ne omogoča privatizacije javnega zdravstva in obveznega zdravstvenega zavarovanja v nasprotju z javnim interesom.

Zveza svobodnih sindikatov Slovenije bo z vsemi legalnimi sredstvi v imenu interesa delavcev kot aktivnih zavarovancev tudi v bodoče branila javno zdravstvo in socialno državo!

**Prav tako pozivamo vlado, da v okviru ekonomsko-socialnega sveta predhodno in pravočasno izvede socialni dialog pri iskanju rešitev, ki se nanašajo na storitve obveznega zdravstvenega zavarovanja, opredelitev zmogljivosti, potrebnih za njegovo izvajanje in za določitev obsega sredstev.**

S spoštovanjem,



Lučka Böhm, izvršna sekretarka ZSSS

Andrej Zorko, izvršni sekretar ZSSS

